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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

ATA DA 4ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 30 DE MARÇO DE 2023. 

 
Presidente  : Anderson Almeida 
Secretários : Jô Oliveira 
                           

Às 10h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparece a 
presente Sessão os Vereadores, Dona Fátima, Janduy Ferreira, Pimentel Filho, 
Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Waldeny Santana. Em nome de Deus o Sr. 
Presidente declara aberta esta Audiência Pública com o objetivo de debater os 
impactos financeiros na cidade provocados pela Braiscompany, de autoria do 
Vereador Anderson Almeida. São convidados para a Mesa dos Trabalhos: 
Felipe Augusto de Melo e Torres – Presidente da Comissão de Direito Criminal 
da Ordem dos Advogados (OAB) Subseção Campina Grande. Lenildo Ferreira 
– Jornalista e advogado, representando a Comissão do Direito do Consumidor 
da OAB de Campina Grande. Ciro César Palitot – Advogado do PROCON 
Estadual. Pedro Rodrigues de Farias – gerente de atendimento do PROCON. 
Pedro Ivo – Advogado, Professor de Direito e Especialista em Processo Penal. 
Jairo Oliveira – Advogado e convidado. Bruno Lira Carvalho – Advogado e 
atuante em ação da BraisCompany. Moacir Amorim Mendes – Advogado e 
convidado. Rodrigo Reul, advogado e Professor. PROSSEGUINDO, O 
VEREADOR ANDERSON ALMEIDA, PARA JUSTIFICATIVA DA SUA 
PROPOSITURA, SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E AGRADECEU A 
PARTICIPAÇÃO DE TODOS E RESSALTOU A REALIZAÇÃO DA SESSÃO NA 
CASA DE FÉLIX, UMA VEZ QUE A CASA NÃO PODERIA SE FURTAR DE 
DISCUTIR TUDO O QUE ESTÁ ACONTECENDO EM CAMPINA GRANDE, 
EXPOSTO PELA IMPRENSA DE FORMA NÃO POSITIVA DESDE O MÊS DE 
JANEIRO. RELEMBROU QUE PARA ALGUNS JÁ ESTAVA PREMEDITADO, 
COMO PARA O JORNALISTA E ADVOGADO LENILDO FERREIRA. ALÉM 
DISSO, CITOU QUE AS INSTITUIÇÕES TÊM A SUA MEIA CULPA, MAS QUE 
DIANTE DA PROPAGANDA, LEVOU A POPULAÇÃO PARA CONSUMIR. 
ANDERSON RESSALTOU QUE NÃO SE PODE PENALIZAR AQUELE 
PERDEU E QUE AS PESSOAS ATÉ SE SENTIAM CONSTRANGIDOS DE 
NÃO PARTICIPAR DO GRUPO QUE INVESTIA NA EMPRESA. TAMBÉM 
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RELEMBROU QUE ANTÔNIO NETO ESTEVE NA CASA DE FÉLIX, EM UMA 
PARTICIPAÇÃO DE SESSÃO SOBRE TECNOLOGIA, MAS QUE O MESMO 
DISSE ‘MEIA DÚZIA DE PALAVRAS PROGRAMADAS’, COM TERMOS EM 
INGLÊS E MENSAGENS MOTIVACIONAIS E QUE É ESTE O 
COMPORTAMENTO QUE SE VÊ EM ESTELIONATÁRIOS. ALÉM DISSO, O 
DONO DA EMPRESA, TAMBÉM PATROCINOU O MAIOR SÃO JOÃO DO 
MUNDO E NA INVESTIGAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO, FOI PUBLICADO 
QUE NÃO HAVIA INDÍCIOS DE PIRÂMIDE FINANCEIRA. ESTE CENÁRIO FOI 
FUNDAMENTAL PARA QUE AS PESSOAS ACREDITASSEM E 
REALIZASSEM OS SEUS INVESTIMENTOS. “ELE TEVE IMPORTÂNCIA 
PARA ENTRAR NA CÂMARA, NA OAB E EM OUTROS LOCAIS. MUITAS 
VEZES QUEM É PENALIZADO É QUEM INVESTIU, MAS ELE ENGANOU 
TODO MUNDO’’. EM SEGUIDA PEDRO IVO, ADVOGADO, PROFESSOR DE 
DIREITO E ESPECIALISTA EM PROCESSO PENAL, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E INICIOU PONTUANDO O VALOR DO PREJUÍZO 
CAUSADO PELA EMPRESA, QUE CHEGA A 1 BILHÃO E MEIO. GRANDE À 
800/900 MILHÕES, COM UM IMPACTO GRANDIOSO NA CIDADE. TAMBÉM 
INFORMOU A RESPEITO DA ÁREA DE ATUAÇÃO, QUE ESTUDA NÃO SÓ 
CRIMINOLOGIA, MAS TAMBÉM A PSIQUIATRIA FORENSE E 
NEUROCIÊNCIA, O QUE LHE AJUDA A ENTENDER A MENTE 
DELINQUENTE. AINDA RELEMBROU DA PRIMEIRA PIRÂMIDE QUE 
CHEGOU À CIDADE DE CAMPINA GRANDE E QUE POSSUEM OS MESMOS 
MECANISMOS. “O PROBLEMA NÃO ESTÁ NA CRIPTOMOEDA, POIS COMO 
QUALQUER OUTRA, SOFRE AS OSCILAÇÕES DE MERCADO E QUEM 
ESTÁ DISPOSTO A CORRER OS RISCOS, TUDO BEM. MAS A 
CRIPTOMOEDA AQUI, TEM SIDO A BOLA DA VEZ PARA QUE CRIMINOSOS 
UTILIZEM COMO DESCULPA A OPERAÇÃO DA MODALIDADE PIRÂMIDE”. 
DISSE NÃO ENTENDER DE OPERAÇÕES BLOCKCHAINS, MAS ENTENDE 
DE CRIMINOSOS E ALERTOU OS AMIGOS. EM RELAÇÃO ÀS 
CONSEQUÊNCIAS JURÍDICAS PARA OS ACUSADOS E A RECUPERAÇÃO 
DOS INVESTIMENTOS, ELE EXPLICOU QUE O HISTÓRICO PROVA QUE 
POUQUÍSSIMAS PESSOAS CONSEGUEM O RESSARCIMENTO E QUE 
EXISTE O MANDATO DE JUSTIÇA, ALÉM DA INVESTIGAÇÃO DO 
ENVOLVIMENTO DE OUTROS AUTORES. EM SEGUIDA FELIPE AUGUSTO 
DE MELO E TORRES, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DIREITO CRIMINAL 
DA ORDEM DOS ADVOGADOS (OAB) SUBSEÇÃO CAMPINA GRANDE, QUE 
SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE SE 
AGUARDAR A INVESTIGAÇÃO E AS DEVIDAS PUNIÇÕES QUE PODEM 
SURGIR, UMA VEZ QUE SE A REALIDADE NÃO FOR REPASSADA EM SUA 
TOTALIDADE PARA AS ESFERAS JURÍDICAS, PODE-SE HAVER ATÉ 
MESMO A ABSOLVIÇÃO POR AUSÊNCIA DE PROVAS. ELE FRISOU QUE É 
IMPORTANTE NÃO REALIZAREM JUSTIÇAS PRIVADAS APESAR DA 
REVOLTA POPULAR. “A REVOLTA POPULAR A GENTE SABE QUE EXISTE 
E A INCOMPREENSÃO DOS PREJUDICADOS, MAS TEM QUE VISUALIZAR 
TAMBÉM, A IMPORTÂNCIA DESSA CRENÇA NAS INSTITUIÇÕES, 
PRINCIPALMENTE DAQUELAS DE INVESTIGAÇÃO PARA QUE SE EVITE 
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UMA SITUAÇÃO QUE TODOS OS ENVOLVIDOS POSSAM SE 
ARREPENDER’’. EM SEGUIDA RODRIGO REUL, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E DISSE QUE O MOMENTO DA AUDIÊNCIA É PARA SUGERIR 
PROPOSIÇÕES PARA QUE SE SAIBA COMO PODEM PROCEDER, NO 
OBJETIVO DE MINORAR OS PREJUÍZOS QUE FORAM OCASIONADOS NOS 
POPULARES. FALOU NA ESFERA ADMINISTRATIVA E PROCESSUAL E 
QUE HOJE PELA MANHÃ IDENTIFICOU A DISTRIBUIÇÃO DE MAIS DE 2.100 
AÇÕES, APENAS JUNTO AO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DA PARAÍBA. DE 
ACORDO COM ELE, OS NÚMEROS DE INVESTIDORES NÃO SÃO 
CONHECIDOS, MAS SE PODEM DEMANDAR DE UM NÚMERO DE MAIS 5 
MIL AÇÕES NOS PRÓXIMOS 30 OU 40 DIAS. NÃO ESTÃO OBSERVANDO A 
LINEARIDADE DE TRABALHO E ATUAÇÃO DOS ÓRGÃOS E QUE 
ACREDITAM QUE ESSE É UM MOMENTO DE CRIAR UMA FRENTE DE 
TRABALHO E UM GRUPO DE PESQUISAS PARA SE CRIAR PROPOSTAS. 
A PRIMEIRA, ELE CITOU QUE NA PARAÍBA AINDA NÃO EXISTE A 
POSSIBILIDADE DE PARCELAMENTO DOS CUSTOS JUDICIAIS AO FINAL 
DO PROCESSO E QUE A ANÁLISE DE CONSEGUIR GRATUIDADE OU NÃO 
DO PROCESSO, NÃO CONSIDERA A ATUAL SITUAÇÃO DO CONSUMIDOR. 
O SEGUNDO PONTO É SOBRE O NÚMERO EXAGERADO DE AÇÕES QUE 
TENDE A RETARDAR A ATUAÇÃO DO JUDICIÁRIO QUE JÁ TEM, SEGUNDO 
DADOS, A MENOR PRODUTIVIDADE DO PAÍS. O IDEAL, SEGUNDO ELE, É 
CRIAR PELO MENOS UM GRUPO PRÓPRIO DE TRABALHO VOLTADO 
PARA O CASO. MUITAS PESSOAS HIPOTECARAM CASAS, 
REFINANCIARAM VEÍCULOS, TOMARAM EMPRÉSTIMOS CONSIGNADOS 
EM BANCOS, PARA INJETAR NA EMPRESA E AGORA ESTÃO SEM 
CONDIÇÕES DE MANTER O MÍNIMO EXISTENCIAL DE SOBREVIVÊNCIA 
DA SUA FAMÍLIA. CAMPINA GRANDE AINDA NÃO SABE O QUE ESTÁ POR 
VIR E ISSO É MUITO TRISTE. MAS PODEMOS NOS ANTECIPAR, PARA QUE 
A REPERCUSSÃO NÃO SEJA TÃO NEGATIVA. (TODOS OS 
PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 
TAQUIGRÁFICO). Não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente agradece 
a presença de todos e encerra esta Audiência convidando para próxima Sessão 
Ordinária que ocorrerá em local e horário Regimentais. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, em 30 de março 
de 2023. 
 
 
                              

                 Presidente                                                        Secretário 
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